
 

令和６年度 第２回 ネット・モニターアンケート 

生涯学習センターについて 

■アンケートの趣旨 

名古屋市は、生涯学習や市民交流、地域活動の拠点として 各区に 1つずつ「生涯

学習センター」を、中区には「女性会館（愛称：イーブルなごや）」（以下、「生涯学

習センター等」という。）を設置しています。しかし、これらの施設は築 40 年以上が

経過し、リニューアル改修の時期を迎えています。このリニューアルの際には、単に

老朽化した施設を修繕するだけでなく、「多様な市民が集い、愛される施設」を目指

すために、施設の魅力向上を図っていこうと考えています。 

この調査は、市民の皆様の「生涯学習センター等」に対する考え方やご意見をおた

ずねし、今後の運営やさらなる魅力向上のための参考とさせていただくものです。 

■説明・前提条件 

Ｑ１：必須 

・選択数１つ 

Ｑ２：Ｑ１の選択による 

・選択制限なし 

Ｑ３：Ｑ１の選択による 

・選択制限なし 

Ｑ４：Ｑ１の選択による 

・選択制限なし 

Ｑ５：必須 

・選択数１つ 

Ｑ６：Ｑ５の選択による 

・選択制限なし 

Ｑ７：Ｑ５の選択による 

・選択数１つ 

Ｑ８：Ｑ７の選択による 

・選択制限なし 

Ｑ９：必須 

・選択制限なし 

Ｑ10：必須 

・選択数３つまで 

Ｑ11：必須 

・選択数３つまで 

Ｑ12：必須 

・選択制限なし 

Ｑ13：任意  

・自由記載 

 

 

► 年代・居住区・性別の属性は事前に登録されたモニターの属性から取得 

► 比率はすべて、各質問の回答者数に対するパーセントで表し、小数点以下第 2 位を四捨五入し

て算出（このため、合計が 100%にならないことがある） 

► 複数回答が可能な質問については、各項目の比率の合計は通常 100%を超える 

■アンケート実施期間 

令和 6年 7月 12 日（金） から 令和 6年 7月 22 日（月）まで 

■モニター数・アンケート回答数 

対象モニター数： 500 人  回答数：455 人 有効回収率：91.0％ 

■問い合わせ先 

調査テーマに関すること 
教育委員会事務局 生涯学習課 

電話：052-950-5045  ＦＡＸ：052-950-5041 

E-Mail：a3252@kyoiku.city.nagoya.lg.jp 

調査概要に関すること 
スポーツ市民局 広聴課 

電話：052-972-3139  ＦＡＸ：052-972-3164 

E-Mail：net-moni01@sportsshimin.city.nagoya.lg.jp 

 

http://#
http://#


「生涯学習」とは、趣味やスポーツに代表される、添付PDFファイルのような学習や活動のことです。

問： 1
内容： 【※必須】あなたは、この１年間に、「生涯学習」をしましたか。（選択は1つ）

 ＝ 件

【問2～3は、問1で『「生涯学習」をした』と答えた方におたずねします。】

問： 2
内容： あなたは、誰と「生涯学習」をしていますか（選択はいくつでも）

 ＝ 件

「生涯学習」をした

59.1%

「生涯学習」をして

いない

40.9%

72.5%

35.3%

15.6%

33.5%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

一人

家族

職場や学校の仲間

職場や学校の仲間以外の友人・知人

その他

回答者数＝455人

回答者数＝269人

回答集計



問： 3
内容： あなたは、どこで「生涯学習」をしていますか（選択はいくつでも）

 ＝ 件

【問1で『「生涯学習」をしていない』と答えた方におたずねします。】
問： 4

内容： あなたは、なぜ「生涯学習」をしていないのですか（選択はいくつでも）
 ＝ 件

59.9%

19.0%

18.2%

5.6%

29.0%

4.8%

14.5%

13.8%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分や知人等の家

職場や学校

生涯学習センター

女性会館

生涯学習センター、女性会館以外の公共施設

民間の貸会議室

カルチャーセンターや文化教室など民間の講座、教室

大学や専門学校、資格学校、職業能力学校

その他

回答者数＝269人

35.5%

19.4%

30.6%

52.7%

18.8%

5.9%

32.3%

12.9%

21.0%

7.5%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6

どこでやったらいいかわからない

自分の求める内容を探したが見つからない

やり方がわからない

きっかけがない

仲間がいない

講師や指導者がいない

時間的に余裕がない

費用が高い

やりたいことがない

その他

回答者数＝186人



問： 5
内容： 【※必須】あなたは、「生涯学習センター等」を知っていましたか。（選択は一つ）

 ＝ 件

問： 6

内容： 【※必須】あなたは、「生涯学習センター等」をどこで知りましたか。（選択はいくつでも）

 ＝ 件

「生涯学習センター等」では、講座やイベント、各種発表会や展示会、集会室等の部屋や設備の貸し出しを
行っています。「生涯学習センター」の集会室の貸し出しは有料ですが、1区分は、午前（３時間半）1200円、
午後（３時間半）1200円、夜間（４時間）1500円で利用できます。

【問6～問7は問5で「生涯学習センターと女性会館の両方を知っていた」「生涯学習センターのみ知っていた」
「女性会館のみ知っていた」と答えた方におたずねします。】

「生涯学習センター」と

「女性会館」の両方を

知っていた

40.4%

「生涯学習セン

ター」のみ知ってい

た

31.0%

「女性会館」のみ知っ

ていた

2.4%

「生涯学習センター」と

「女性会館」のどちらも

知らなかった

26.2%

回答者数＝455人

21.4%

52.4%

6.8%

0.3%

17.6%

28.0%

5.7%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ウェブサイト

広報なごや

町内回覧板

X（旧Twitter）やFacebookなどのSNS

友人や知人から聞いた

偶然見かけた

わからない

その他

回答者数＝336人



問： 7
内容： あなたは、「生涯学習センター等」を利用したことがありますか。（選択は一つ）

 ＝ 件

【問7で「利用したことがない」と答えた方におたずねします。】
問： 8

内容： あなたは、なぜ「生涯学習センター等」を利用したことがないのですか。（選択はいくつでも）
 ＝ 件

利用したことがある

56.5%

利用したことがない

41.4%

わからない

2.1%

回答者数＝336人

11.5%

21.6%

37.4%

35.3%

15.8%

10.8%

5.0%

18.0%

4.3%

20.9%

11.5%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

どこにあるのか知らない

家から遠い

何をやっているのかわからない

興味のあるイベントがない

利用の仕方や申し込み方がわからない

申し込みに手間がかかる

利用したいときに空きがない

利用したい曜日や時間帯に開館していない

料金が高い

入りにくい雰囲気がある

その他

回答者数＝139人



問： 9
内容：

 ＝ 件

問： 10
内容：

 ＝ 件

【※必須】あなたが、「生涯学習センター等」にあったら利用したいと思うものは何ですか。
（選択は3つまで）

【※必須】あなたが「生涯学習センター等」を利用するとしたら、次のどの時間帯に利用したいです
か。（選択はいくつでも）

52.7%

23.7%

44.6%

20.0%

44.8%

17.1%

6.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

平日 昼間

平日 夜間

土曜日 昼間

土曜日 夜間

日曜日・休日 昼間

日曜日・休日 夜間

利用しない

回答者数＝455人

46.6%

50.8%

44.8%

18.5%

33.0%

7.9%

11.9%

13.2%

8.1%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自習室やワークスペース

カフェや喫茶店

図書館の本を読んだり、借りたりできるコーナー

キッズスペース・ベビー対応施設

トレーニングマシン

キッチンスペース

音楽スタジオ

動画配信・録画スタジオ

特にない

その他

回答者数＝455人



問： 11
内容：

 ＝ 件

 ＝ 件

問： 12
内容： 【※必須】あなたがこの１年間に1回以上利用した施設はどの施設ですか。（選択はいくつでも）

【※必須】あなたは、「生涯学習センター等」で、どんな講座やイベントがあったら参加したい（参
加させたい）ですか。（選択は３つまで）

67.7%

26.4%

14.1%

20.2%

12.1%

7.7%

16.5%

49.2%

26.4%

9.0%

5.9%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

趣味に関する教室

職業能力に関する講座

子育てに関する講座

親子で参加できるイベント

子どもだけで参加できるイベント

中高生が参加できるイベント

多世代が交流できるイベント

無料で参加できるイベント

ミニコンサート

作品展

参加したい講座やイベントはない

その他

56.0%

19.6%

7.9%

9.2%

20.7%

6.4%

14.7%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

図書館

コミュニティーセンター

児童館（保護者としての利用も含む）

福祉会館

スポーツセンター

小学校・中学校の施設開放

民間の生涯学習施設（スポーツジム、カルチャーセン

ターなど）

利用した施設はない

回答者数＝455人

回答者数＝455人



問： 13
内容： 「生涯学習センター等」について、ご意見があればご自由にお書きください。

・

・

・

・

・

・

古くて使いにくそう。暗くて清潔感がない。あまり開放的でなく、普段は近寄りがたい。
お年寄りの集まる場所の印象。
もっと開放的で広い世代が賑わえる場所になり、活用できるようになると嬉しい。

Wi-Fiや電源があるワークスペースがあったらいいなと思いました。

 受講したくても仕事などの都合により受講を諦めることがあります。受講したい講座と受講可能曜
日、時間帯をうまく組み合わせることができるような選び方ができるようになってほしいです。

ビジネスパーソン向けの、やや上級者向けのPC講座や、今流行りの生成AIやインターネット関連の、
無料の講座があれば良いと思います。

どんなイベントがあるのかあまり分からないのですが、年配の方が使用する施設の印象があります。
子育て世代が楽しんで参加できるようなイベントに参加したいと思っています。
たまにHPを見るぐらいでは興味のあるイベントを見つけることが困難なので、広報なごやのようにイ
ベントスケジュールを記載したものを配っていただけたらありがたいです。

 ネーミングを分かりやすく変更してはいかがでしょうか？
「できること」の発信をしてくださるともっと身近に感じるかもしれません。


